Давненько мы не брали в руки шашки, 
или Уравнение для любителей головоломок
Прислал мне учитель вот такого «Кощея Бессмертного» с вопросом, как с ним бороться. Кощей оказался не таким страшным, как на подобранной мною картинке. Это задание из книги 

ЕГЭ по математике. Алгебра. Профильный уровень. Практическая подготовка / А. А. Черняк, Ж. А. Черняк. — СПб.: БХВ-Петербург, 2017.
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Не скажу, что я любитель таких задач, но должен признать, что, кроме знания отдельных фактов и процедур, такие задачи требуют наблюдательности и построения правильного логического рассуждения. — Чем и полезны!
 1. Найти сумму корней уравнения
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(1)
принадлежащих промежутку [–12; 22].

Решение. Дробь под знаком квадратного корня имеет смысл, если [image: image4.png]X
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, или [image: image8.png]x # 2+ 4n



, где n ∈ Z. Для всех таких чисел [image: image10.png]
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, но тогда верно неравенство 
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 0.


С другой стороны, для всех таких чисел из неравенств 0 < [image: image16.png]


 < 1 и [image: image18.png]


 следует, что верно неравенство 
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Сумма двух неотрицательных чисел равна нулю лишь в том случае, если они одновременно обращаются в нуль. Поэтому все корни уравнения (1) являются решениями системы 
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(2)       
Перепишем первое уравнение системы (2) в виде
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(3)
Так как обе части уравнения (3) неотрицательны, то для каждого [image: image26.png]x # 2+ 4n



, где 
n ∈ Z, уравнение (3) равносильно уравнению 
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то есть уравнению
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(4)

Для любого корня уравнения (4) второе уравнение системы (2) обращается в верное равенство, то есть все решения уравнения (4) являются решениями системы (2), а значит, и уравнения (1).
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 для всех [image: image34.png]


, или [image: image36.png]x = 4k



, где k ∈ Z, и среди них нет чисел вида [image: image38.png]2+4n



, где n ∈ Z, то все числа [image: image40.png]x = 4k



, где k ∈ Z составляют множество корней уравнения (1).

Выпишем те из них, которые принадлежат отрезку [–12; 22]: –12, –8, …, 8, 12, 16, 20.

Их сумма равна 36.
 Ответ. 36.
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